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MATEMATIK

UDS -1

17. Asagida verilen kalemlik igerisinde bir miktar es uzunlukta kalem bulunmaktadir. Kalemlerin renkleri farklidir. Ercan kalem-

leri kullanarak bir 6riintl olusturuyor.
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3. Adim

1. Adim 2. Adim

Ercan kalemlikteki tim kalemleri 6. adimi tamamlandiginda bitmistir.

Buna gore, kalemlikte toplam kag kalem vardir?

A) 21 B) 36 C) 51
18. Asagida bazi esitlikler verilmigtir.
3 +4%=5° 172 - 157 = 8°
371=33+7%+13 52 + 122 = 132
Buna gore, verilenlerden kag tanesi dogrudur?
A)5 B) 4 C)3
13

4. Adim

13+5%+3%=153

82+9%2+10%2 =112 + 122

Diger sayfaya geciniz.
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UDS -1 MATEMATIK

19. Bir kenari a olan karenin alani a x a = a2 dir.

Ornegin; Bir kenari 5 cm olan karenin alani 5 x 5 = 25 cm? dir.

5cm

Asagida alanlari verilen karelerin birer kenarlari gakisacak sekilde iki farkli sekil olusturulmustur.

Alani 144 cm? Alani 81 cm?  Alani 49 cm?

1. Sekil 2. Sekil
Verilenlere gore, 1. Sekil ile 2. Sekil ¢evreleri toplami cm cinsinden hangisine esit olur?

A) 160 B) 140 C) 120 D) 100

20. Asagida dort islem yerine farkli semboller kullaniimistir.

(5 @8) M4 =144
OmM24+2=9
16 A5@3=1

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A)45 A5@4 =25 B)36 M4 /% 2=20
C)12x3@4=16 D)8@®4 A12=20

Test bitti. Cevaplarinizi kontrol ediniz.

Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme 14



MATEMATIK UDS -2

14. Asagidaki sekiller ve sayilarla kesirler olusturulup toplama islemi yapihyor.

Ornegin; , 3,5 , 4,5
5773 ° 574
Benzer iligkiye gore;
isleminin sonucu kagtir?
2 1 1 3
A) = B) — C) — D) =

15. Asagidaki terazide farkh agirliktaki cisimler tartildiginda dengede olmadigi goriliyor.

® i
I ® A
2

3l

1
6 ko

s 5

12

m> e
|

Terazinin denge konumunda olmasi i¢in hangi cisimler yer degistirmelidir?

A). ile . B)A ile A
C)A ile . D)‘ ile .

Diger sayfaya geciniz.

1" Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme



UDS -2 MATEMATIK

16. Asagida verilen A ve B kutusu igerisinde numarali toplar vardir.

A B

A kutusundan gekilen top paya, B kutusundan gekilen top paydaya yazilmak iizere olusturulabilecek tiim kesir-
lerden kag tanesi 1’den buyiiktir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

17. Asagidaki sayl dogrusunda % ile ? sayllari arasi| dort es parcaya ayriimigtir.
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Daha sonra A ile . aras! 6 es pargaya ayriimistir.
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MATEMATIK UDS -3

11. Aralarindaki mesafe 180 metre olan Cem ile Cemil dogrusal bir yol boyunca birbirlerine dogru hareket etmektedir.

Cem Cemil

Q ’ij“

Cem dakikada 10 adim atmakta ve bir adimi 0,6 metredir.

Cemil dakikada 15 adim atmakta ve bir adimi 0,8 metredir.

Ayni anda birbirlerine dogru harekete basladiklarinda duraksamadan ka¢ dakika sonra karsilagsmislardir?

A)S B) 10 C)15 D) 20

12. Asagida verilen bir ip iki farkli noktadan kesiliyor.

1. parca ' 2. parga ] 3. parca

1
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Olusan parcalarla ilgili;
e 1. parca tim parganin %25'’ine,
e 2. parca tim parganin 0,4’line esit oluyor.

3. parganin uzunlugu 1. parcanin uzunlugundan 15 cm fazla olduguna gore, baslangigtaki ipin uzunlugu kag
santimetredir?

A) 150 B) 120 C) 90 D) 75

Diger sayfaya geciniz.

9 Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme



MATEMATIK UDS -3

18. ki farkli uzunluktaki ip biikiilerek kare olusturuluyor.

P FERETT LT I P P e
= 1 e 3 4 5 6 i 8 9 10
5 cm
= 1 —2 3 4 5 6 i 8 9

[,

Karelerin birer kenarlari ¢akisik olmak tizere olusturulan seklin ¢evresi ka¢ santimetredir?

A) 11,5 B) 12 C)12,5 D) 13

19. Es kenar lggenlerden olusan flamalar aralarinda bosluk kalmayacak sekilde dizilmistir.

A B

\

En klglk eskenar tcgenin cevresi 33,9 cm ve Uggenlerin kenarlari arasindaki fark birbirine esit olup 0,5 cm’dir.

Buna gore, A ile B arasi uzaklik ka¢ santimetredir?

A) 47,6 B) 47,8 C) 48 D) 48,2

Diger sayfaya geciniz.
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UDS -4 MATEMATIK

3. Bir tiyatro salonunda oturma diizeni asagidaki gibidir.

&

SS88888:8888
SS5S58888888
SSS588888888
S85:888888888
SS5S88888888

Ela ve Lale’'nin oturduklari koltuklar mavi ile gosterilmigtir.

Buna gore Ela’nin Lale’ye gore konumu asagidakilerden hangisidir?

A) 4 birim asagisinda, 6 birim solunda B) 3 birim asagisinda, 5 birim solunda

C) 4 birim yukarisinda, 6 birim saginda D) 3 birim yukarisinda, 5 birim saginda

katlama sanatina verilen addir.

A4 kagidi 1. katlama 2. katlama

0 b

o{,,

Mehmet dikdértgen seklindeki bir A4 kagidi ile kirigami yapmak istiyor. Bunun igin kagidi yukaridaki gibi iki defa katlayip
gOsterilen yerden kesiyor.

Kagidi tekrar actigi zaman olusan biiyiik parca asagidakilerden hangisidir?

A) Besgen B) Altigen C) Yedigen D) Sekizgen

Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme 4



UDS -5

MATEMATIK

3. Ahmet Bey kisa kenari 20 m, uzun kenari 45 m olan dikdortgen seklindeki bahgenin bir bélimuine havuz yaptirmak istiyor.

45 m

20 m

Havuzun gevresi 106 m olacagina gore asagidakilerden hangisi yaptiracagi havuz olabilir?

A)

B)

25m

28 m

C)

D)

22 m

36 m

31m

4. Bir televizyon kanalinda 9 saat boyunca yayimlanacak programlarin sirelerine gore dagihmi asagidaki sttun grafiginde

gOsterilmistir.

Sture (dakika)

152 Sira Programin Adi Yayin Saati
804 N L 1 Zaman Makinesi 11.00 - ........
PYo) I 2 Kiaglk Prens | ... S
o . LN B . 3 Canim Kardesim | ... LT
20+ 4 Pamuk Prenses | ... e

0 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Programlar 5 Gorinmez Cocuk | ... SR
s e o P

/\,’DGQ‘Z’%\ {&qé‘% O @6\@@9.- & o3b &a > @?& 6 Kardesim Ozi | ... e
D QC 4 & N oy {3’& NG @\%

N RO 7 Davetsiz Misafir | ... S

Tablo: 9 Saatlik Yayin Akisi

Yukaridaki grafigine uygun 9 saatlik yayin sirasini ve yayin akisini gésteren yanindaki gibi bir tablo olusturulacaktir.

Verilenlere gore “Gorinmez Cocuk” adli programin yayin saati asagidakilerden hangisidir?

A) 14.20 - 16.00 B) 15.00 - 17.00 C) 16.00 - 18.00 D) 16.20 - 18.20

Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme
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MATEMATIK UDS -5

5. Matruska, Rus yapimi bir oyuncak bebek turldir. Ahsap el yapimi bebekler ortasindan agildiginda baska bir bebek ¢ikar,
onu agtiginizda yine bagka bir bebek gikar.

En buyuk
parca parga

En buyik olan parganin igerisine i ice yerlestirilmis dort pargadan en kiigiigiiniin boyu 48 mm’dir. En kii¢lk parga,
en blyuk parganin %20’si kadardir.

Buna gore anne figuriiniin boyu kag metredir?

A) 0,24 B) 0,48 C) 0,98 D) 2,4
6.
29° Dogu:Boylami 43° Dogu:Boylami
@ ®
Yalova Kars

Kars 43° dogu boylaminda bulunurken Yalova 29° dogu boylamindadir. Ezan saatleri belirlenirken her bir boylam ara-
sindaki 4 dakikalik zaman farki dikkate alinir. Dogudan batiya dogru giderken her boylamda yerel saat 4 dakika artar.

Ornegin; 35° dogu boylaminda ezan saati 17.00 iken 34° dogu boylaminda ezan saati 17.04'tiir.

Kars’ta iftar saatinin 19.48 oldugu bir glinde, Yalova’da iftar saati kagtir?

A) 20.02 B) 20.16 C) 20.30 D) 20.44

Diger sayfaya geciniz.

5 Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme



UDS -6 MATEMATIK

5. Nejla Hanim mutfaginin duvarini, bir kenar uzunlugu 20 cm olan kare seklindeki fayanslarla kaplatacaktir.

400 cm

200 cm

Bir kutuda 10 adet fayans olduguna gore bu is i¢in en az ka¢ kutu fayans almalidir?

A) 80 B) 40 C) 20 D) 10

' 1Tm

Rizgar yukarida verilen 1 m uzunlugunda olan kare prizma seklindeki birbirine miknatisla birlestirilmis olan oyuncagi-
ni birbirinden ayirarak 10 es kip olusturuyor. Daha sonra Ruzgar bu 10 kipten bir kismini kullanarak en buyuk kupu

olusturuyor.

Buna gore Riizgar’in oyuncaklariyla olusturdugu bu kiipiin ylizey alani kag santimetrekare olur?

A) 2400 B) 2500 C) 3600 D) 4900

Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme
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UDS -6 MATEMATIK

13. Ismet Bey tarlasini es karelere béliip belirledigi kisimlara arpa, misir, bugday ve nohut ekmistir.

(O Bugday (O Nohut
© Arpa
O Misir
ismet Bey’in nohut ekili alani, arpa ekili alandan 600 m? fazla olduguna gére ismet Bey’in tarlasinin gevresi kag
metredir?
A) 360 B) 450 C) 540 D) 720

14. Es kareler belirli bir kurala gore kullanilarak asagidaki sekil olusturulmustur.

1. Adim

2.Adim

3.Adim

4. Adim

Olusturulan sekil, 7 adimdan olusmus ve es karelerden birinin alani1 25 cm? ise seklin ¢cevresi santimetre cin-
sinden hangisine esittir?

A) 160 B) 200 C) 240 D) 280

Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme 10



GDS -1 MATEMATIK
' | ®

Murat Bey, elindeki 8 adet tahtanin her birini farkli sayida es pargalara ayirmistir.

Her bir pargadan numarasi adedince olduguna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) 2 numaral tahta pargalarindan 1 tanesi, 4 numaral tahta parcalarindan 2 tanesine esittir.
B) 3 numarali tahta pargalarindan 2 tanesi, 9 numarali tahta pargalarindan 6 tanesine esittir.

C) 6 numarali tahta pargalarindan 2 tanesi, 9 numarali tahta parcalarindan 3 tanesine esittir.

D) 8 numarali tahta pargalarindan 3 tanesi, 10 numarali tahta pargalarindan 9 tanesine esittir.

6. Asagida iki farkli yumurta kolisi ve bu kolilerin fiyatlari verilmigtir.

e

Buna gore, bu yumurtalardan ikiser tanesi toplam ka¢ TL dir?

A) 22 B) 24 c) % D) %8
10 10 10

Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme
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MATEMATIK GDS -1

7.  Uzunlugu 112 cm olan bir ipin bir ucundan 1—’Iik kismini katlayan Zeynep, daha sonra iki katlama daha yapip iki ucu
birlestirerek dikdoértgen olusturmustur.

<= 2

1
8

Buna gore, Zeynep’in olusturdugu dikdortgenin uzun kenari ka¢ santimetredir?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 51

8. Uzunlugu 6 cm olan jenga bloklarindan 5 tanesini agagidaki gibi araliklarla dizen Omer, bastakilerden birine doku-
nup devirerek hepsini devirmek istemektedir.

111
Val

= B

il

Sag

1—7Cm ﬂCm 8—50m 9—50m
3 12 1 16

Buna gére, Omer’in sol veya sag bastan ayn ayri ilk devirdigi blok harig¢ toplamda kag blok devrilir?

Sol Sag
A) 1 0
B) 1 1
C) 2 0
D) 2 1

Diger sayfaya geciniz.

7 Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme



GDS -2 MATEMATIK

16. Asagida i¢ acilari agi olgerlerle dlgulen bir tggen verilmistir.

Buna goére, A yerine yazilmasi gereken aci degeri kagtir?

A) 110° B) 120° C) 130° D) 140°

17. Asagida bir merdivenin farkli basamaklarinda bulunan Eslem ile Zllal'in yerden ylkseklikleri verilmistir.

Eslem

Buna gore, es basamaklardan olusan bu merdivenin bir basamaginin yiiksekligi kag metredir?

A) 0,12 B) 0,18 C)1,2 D)1,8

Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme 12



MATEMATIK GDS -2

18. Sekil 1'de dikddrtgenler prizmasi seklinde bir peynir dilimi verilmistir.

/ ',I
,l
4 cm 4 cm

4 cm

3cm 3cm 3cm

Sekil 1 Sekil 2

Buylk peynir dilimi Sekil 1’deki gibi tam ortasindan kesildiginde Sekil 2'deki gibi birbirine es iki adet kare prizma
seklinde kuc¢uk peynir dilimleri elde ediliyor.

Buna gore, Sekil 1’deki biiyiik peynir diliminin en biiyiik yiiziiniin alani en az kag santimetrekaredir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 32

19. Asagida birbirne es tenis sahalarindan olusan tesis verilmistir.

N ZIANCIPZ | N [\ N7 [ N (N7 N

g 1D (1D

Sahalarin her biri dikdoértgen seklindedir ve bir tanesinin kisa kenar uzunlugu 9 metredir.

Buna gore, dikdortgen seklindeki tesisin alani kag metrekaredir?

A) 1701 B) 1890 C) 2079 D) 2268

Diger sayfaya geciniz.

13 Ornek Akademi / 5. Sinif Matematik 8 Deneme
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